Κώστας Γάκης

Σε μια απάντηση στη λίστα αλληλογραφίας της ΠΕΚΑΠ από κάποιο μέλος του ΔΣ σχολιάστηκε ότι η ΠΕΚΑΠ δεν έχει νομικό συνεργάτη. Παρατηρώ ότι όλες οι ενώσεις-σύλλογοι κτλ κινούνται νομικά. Ακόμα κι η ΟΛΜΕ, αργοπορημένα όμως κατά τη γνώμη μου.

Είναι φανερό ότι η Πληροφορική έχει στοχοποιηθεί ποικιλοτρόπως. Από το καλοκαίρι μέχρι τώρα υπάρχουν άνθρωποι που έχουν παρουσιάσει διάφορα επιχειρήματα. Υπάρχουν κι οι άλλες ενώσεις, κι άλλοι συνάδελφοι που έχουν πάρει θέση κατά καιρούς.

Η πρόταση λοιπόν είναι να συγκεντρωθούν όλα αυτά τα σκόρπια κομμάτια παζλ και να στοιχειοθετηθεί η πλήρης εικόνα με τη μορφή νομικής διεκδίκησης που θα επιμεριστεί ως προς τα έξοδά της από τη επιθυμητή συμμετοχή όσων περισσοτέρων θιγομένων.

Κι εξηγούμαι:

Α/θμια->μετατάξεις (ναι μεν έγιναν με αιτήσεις των ενδιαφερομένων, αλλά αδιαφανώς κτλ., κι υπό πίεση)

Β/θμια->κατάργηση πανελλαδικού, συνδιδασκαλίας 

Το νομικό επιχείρημα λοιπόν θα πρέπει να στραφεί στις παρενέργειες αυτών των κινήσεων (σε συνδυασμό με την αύξηση του ωραρίου και το νέο νομοσχέδιο).

Όπου παρενέργειες=βλάβες-ζημίες από τα "μέτρα" αυτά.

Άρα θα πρέπει να διαφανεί α) η δόλια σκοπιμότητα αυτών των ενεργειών (διαθεσιμότητες κτλ) σε συνδυασμό με τον παράνομο τρόπο διεξαγωγής τους στο τρέχον νομικό πλαίσιο και β) ο αρνητικός αντίκτυπός τους τόσο σε ατομικό-προσωπικό επίπεδο (βλ. αναθέσεις μαθημάτων, ώρες-ποιότητα διδασκαλίας κτλ.), όσο και σε συλλογικό επίπεδο (βλ. αποσπάσεις, σχεδιαζόμενες υποχρεωτικές μεταθέσεις, εναρμόνιση με ευρωπαϊκό πλαίσιο).

Όλα αυτά που έχουν επισημανθεί κατά καιρούς πρέπει να συντεθούν σε ένα!

Η πρόταση είναι να συνεργαστεί λοιπόν η όποια ένωση ανθρώπων με το αντίστοιχο νομικό τμήμα στο να συνταχθεί μία τέτοια ενέργεια, και 2ον να ενημερωθεί για τη συμμετοχή του ο κόσμος (σε όλες τις βαθμίδες).

Ένα ζητούμενο είναι, που πιστεύω είναι απλό, να έχουμε τα στοιχεία επικοινωνίας (e-mail) όλων των συναδέλφων!

Κάτι που πρέπει να συμβεί σε τοπικό επίπεδο (π.χ. ανά ομάδα σχολείων) και να ανέβει προς τα πάνω!

Όταν υπάρχουν τα στοιχεία, ενημερώνονται κιόλας, κι όποιος θέλει συμμετέχει!

Το μυστικό είναι να υπάρξει δέλεαρ με τον επιμερισμό του κόστους της νομικής διεκδίκησης!

Και να ενωθούν όλοι οι συνάδελφοι όλων των βαθμίδων (ανεξαρτήτως αν δεν θίγονται τα συμφέροντά τους κι αδιαφορούν).

Άρα να αντιμετωπιστεί ο κλάδος μας ως Πληροφορική, ως σύνολο, ως όλο!

Μία πρόταση είναι να έρθουν σε συνεννόηση τα ΔΣ των επιμέρους Συλλόγων-Ενώσεων Πληροφορικών. Το θέμα είναι ότι πρέπει να γίνει "συλλογικά", να φαίνεται δλδ ότι τη διεκδίκηση την κάνει κάποιος φορέας. 

Τα βήματα, για μένα, είναι τα εξής (μετά την εκλογή ΔΣ ΠΕΚΑΠ): α) συνεννοήση-συμφωνία σε top-level επίπεδο για την κίνηση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς (ακόμα κι ΟΛΜΕ, ΟΙΕΛΕ, ΟΛΤΕΕ), β) πρόταση συνεργασίας σε νομικό με στοιχειοθέτηση πλήρους παζλ επιχειρημάτων, γ) οικονομική προσφορά από νομικό, δ) (παράλληλα) συγκέντρωση στοιχείων επικοινωνίας συναδέλφων, ε) επιμερισμός κόστους από συμμετέχοντες, στ) διενέργεια κινήσεων στην πράξη!

Υ.Γ. Ως προς το στ), στόχος να αποτελέσει το ΣτΕ!

Είμαστε όλοι εκπαιδευτικοί Πληροφορικής!

Έχει σημασία η δράση, ακόμα και μεμονωμένων ατόμων που μπορούν να συνεννοηθούν γρήγορα κι αποτελεσματικά!

Προτιμώ να έχω πέσει μαχόμενος. Ξέρω ότι κι η νομική διεκδίκηση μπορεί να μην στέκει-βγάλει πουθενά, αλλά προτιμώ να συντάξω τις δυνάμεις μου με 2000 άτομα που θα πληρώσουμε ο καθένας από 20€ σε ένα δικηγορικό γραφείο για να "πιέσουμε" έμμεσα-δικαστικά την κατάσταση ως προς κάποιο αποτέλεσμα, πριν βγω σε διαθεσιμότητα-απολυθώ, παρά να κάνω απεργία-χάνω το μεροκάματό μου ή να ξημεροβραδιάζομαι έξω από το ΥΠΑΙΘ και να με κοροϊδεύει ο κάθε Λάσκαρης! Τουλάχιστον να έχω προσπαθήσει, κι ας μείνω άνεργος.

Η Ε.Ε. θα εμπλακεί αλλιώς: Οι ιθαγενείς μας διατυμπανίζουν ότι εναρμονίζονται μαζί της. Σε αυτό θα χτυπήσουμε με επιχειρήματα. Το ζητούμενο είναι να φανεί η αναντιστοιχία των δόλιων μεθοδεύσεων των δικών μας εδώ που δεν συνάδουν ως προς τα αποτελέσματα των παρενεργειών τους με τις φαινομενικές και για λόγους εντυπώσεων εξαγγελίες τους για ευρωπαϊκή εναρμόνιση.

Θοδωρής Γούτας

Οι ώρες επιτάσσουν να προσφύγουμε στη δικαιοσύνη οργανωμένα προκειμένου να ανατρέψουμε την εξόφθαλμη αδικία που συντελείται σε βάρος της διδασκαλίας της Πληροφορικής και της σχολικής κοινότητας σ' όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης.

Καλούμε το Δ.Σ. της ΠΕΚΑΠ, τους επιστημονικούς κι επαγγελματικούς φορείς Πληροφορικής της χώρας, τους/τις ακαδημαϊκούς που μας στήριξαν ενυπόγραφα με ψηφίσματα, τους/τις Σχολικούς Συμβούλους Πληροφορικής, όλους/ες τους/τις συναδέρφους/ισσες Πληροφορικής ΠΕ-19/20 μέσω μηνυμάτων στο fb, στη λίστα της ΠΕΚΑΠ στο google, στο στέκι των Πληροφορικών να καταθέσουμε αγωγή εναντίον όσων παραβλέπουν:

· τις τεκμηριωμένες εισηγήσεις του πρώην Παιδαγωγικού Ινστιτούτου που προβλέπουν διδασκαλία της Πληροφορικής 2 ώρες την εβδομάδα στο Γυμνάσιο

· τις χιλιάδες αναρτήσεις Ελλήνων πολιτών κατά τη διάρκεια της διαβούλευσης για το σχέδιο νόμου για τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση με τις οποίες ζητούν: α) τη διδασκαλία της Πληροφορικής σ' όλες τις τάξεις του γενικού και τεχνολογικού λυκείου, β) την εξέταση του μαθήματος στις πανελλαδικές εξετάσεις, γ) την καθιέρωση τομέα Πληροφορικής στο τεχνολογικό λύκειο

· τις ενυπόγραφες επιστολές συναδέρφων/ισσών προς βουλευτές

· τις εκκλήσεις έγκριτων ακαδημαϊκών

· τις ευρωπαϊκές επιταγές για τη διδασκαλία της Πληροφορικής

· τη βλάβη που θα προκληθεί στο ελληνικό δημόσιο μέσω προστίμων που θα υποβληθούν από την Ε.Ε. από τη μη εφαρμογή των νέων προγραμμάτων σπουδών τα οποία χρηματοδοτήθηκαν μέσω ΕΣΠΑ.

Καταθέτουμε κι επικαλούμαστε:

· τα αναρτημένα πιλοτικά προγράμματα σπουδών για την Πληροφορική και τις σχετικές αξιολογητικές εκθέσεις

· τις ενυπόγραφες επιστολές πολιτών προς βουλευτές

· τις ερωτήσεις βουλευτών στην υπουργό Παιδείας σχετικά με τη διδασκαλία της Πληροφορικής πριν από δύο χρόνια

· το ανυπόγραφο έγγραφο που είχε σταλεί στις διευθύνσεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με το οποίο προβλεπόταν δίωρο μάθημα Πληροφορικής

· τα προγράμματα σπουδών άλλων ευρωπαϊκών κι αναπτυγμένων χωρών.

Ζητούμε να διερευνηθούν:

· ο ρόλος, η θεσμική νομιμοποίηση, η παιδαγωγική κι επιστημονική επάρκεια και καταλληλότητα των συμβούλων του υπουργού

· η νομιμοποίηση της υπουργικής απόφασης για το νέο ωρολόγιο πρόγραμμα στο Γυμνάσιο.

Τις αμοιβές των δικηγόρων πληρώνουμε όλοι/ες όσοι/ες συμμετέχουμε στην προσφυγή και ζητάμε ασφαλιστικά μέτρα για την ψυχική βλάβη που υπεστήκαμε από τις μεθοδεύσεις του υπουργείου.

